

“巾帼英雄”——秋瑾

彭家珍：慷慨赴死为共和



秋瑾像（资料图片）

秋瑾（1875—1907），女，字竞雄，号鉴湖女侠，浙江绍兴人。我国近代资产阶级革命家。她从小崇拜岳飞、文天祥、花木兰、秦良玉等民族英雄和女中豪杰，蔑视封建礼法，提倡男女平等，留下了许多充满强烈爱国思想和饱满革命热情的诗篇。

庭的束缚，自费东渡日本留学，寻求救国救民的真理。她积极参加留日学生的革命活动，创作的《鹧鸪天》抒发了她立志为国牺牲的心声——“祖国沉沦感不禁，闲来海外觅知音。金瓯已缺总须补，为国牺牲敢惜身。嗟险阻，叹飘零，关山万里作雄行。休言女子非英雄，夜夜龙泉壁上鸣。”

这这首七绝诗中的前16字分别作为16级的表記。她还秘密编制《光复军军制》，将光复军全军分为8军，以“光复汉族，大振国权”8字分别作为各军的表記。她与徐锡麟联系，制定了皖浙起义计划，“以安庆为重点，以绍兴为中枢”。大通学堂成为当时浙江革命的大本营。1907年7月6日，安庆起义失败，7月13日清兵包围大通学堂，秋瑾不幸被捕。她坚贞不屈，怅恨自己壮志未酬，写下了“秋风秋雨愁煞人”的绝命诗，7月15日从容就义于绍兴轩亭口。

（据新华社）



彭家珍像（资料图片）

在成都市青白江区城厢镇的彭大将军专祠内，一座高达近10米的石碑矗立其间，碑身南北面书有“彭大将军家珍烈士纪念碑”，东西面写着“先烈彭大将军家珍殉国纪念碑”。

彭家珍，字席儒，四川金堂人（今青白江区城厢镇人），1888年4月9日出生。1906年毕业于四川武备学堂，后赴日本考察学习军事，在日本期间加入中国同盟会，接受孙中山先生倡导的革命思想。

部，他不幸壮烈牺牲。这个青年正是彭家珍，时年23岁。两天后，良弼伤重死去，同时殒命者还有其八名卫兵。那是一个为革命慷慨赴死的年代。爆炸行动前，彭家珍写好绝命书，连同账簿和现洋200元装入皮包内，交给同志。“共和成，虽死亦荣；共和不成，虽生亦辱。与其生受辱，不如死得荣。”这是彭家珍留下的生命绝唱。

（据新华社）

资讯

责编/黄洁 校对/刘萍 版式/张文莉

ZI XUN

信息快递

2018年湖南将重点推进16个县城和建制镇建立居民阶梯水价制度，其中——

我市衡南、衡山两县将实行阶梯水价

4月9日，记者从省发改委了解到，2018年湖南将重点推进常德市安乡县、临澧县，郴州市临武县，岳阳市君山区，衡阳市衡南县、衡山县，益阳市大通湖区河坝镇，邵阳市洞口县、新宁县，怀化市麻阳县、靖州县，湘西自治州凤凰县、

古丈县，张家界市武陵源区，永州市东安县、宁远县等16个县城和建制镇建立居民阶梯水价制度。省发改委负责人介绍，按照《中共中央国务院关于推进价格机制改革的若干意见》（中发[2015]28号）、《国务院关于印

发水污染防治行动计划的通知》（国发[2015]17号）文件精神，2020年底之前，湖南将在县城及具备条件的建制镇全面建立居民用水阶梯水价制度。对纳入今年出台阶梯水价制度的县及建制镇，省发改委要求，各市县

发改委（局）要高度重视，安排专门力量依法依程序抓紧做好这项工作，要实行倒逼机制、倒排工期、明确责任，确保按期完成任务、确保政令畅通。11月底，省发改委将组织进行现场验收。

（据红网）

我省调整城乡义务兵家庭优待金标准

每户每年12000元

4月9日，记者从省民政厅官网了解到，省民政厅、省财政厅、省人民政府征兵办公室下发《关于调整义务兵家庭优待金政策的通知》，经省人民政府批准，从2018年1月1日起，将全省城、乡义务兵家庭优待金标准统一调整为每户每年12000元，

省、市、县三级财政负担仍按原渠道和比例不变。各地可根据经济社会发展和征兵任务情况适当提高优待金标准，超过每户每年12000元标准的资金由各地财政自行承担。

（据红网）



新一轮冷空气正在“派件” 明起再迎降雨降温

本报讯（记者 胡亚华 通讯员 陈德桥）伴随全国普遍升温的大节奏，我市也渐次进入温暖的小高潮。气象部门实录显示，4月10日，衡山最高气温达28.6℃；我市城区最高气温达28.2℃，11日将维持多云天气，有局地分散性阵雨出现，气温不会大起大落。

空气共同影响，13日，小雨转中雨；局地伴有短时强降水、雷暴大风和冰雹等强对流天气，13日晚，冷空气发威，气温下降幅度达4—5℃；14日，小雨转多云；15日，天气转好，以多云天气为主，气温有所回升。专家提醒，有关部门需注意防范局地强降水可能引发的洪涝、滑坡等地质灾害。

生活提醒

用户小心！ 别轻易泄露支付宝付款码



样方便点。刘女士没想那么多，打开支付宝将付款码数字报给了对方。没想到过了一會兒，她收到短信提示支付宝绑定的银行卡被刷去了2000元。经普陀区公安侦查，像刘女士这样的受害人不在少数，被骗的手法如出一辙：如以餐品小份缺货要加2元更换大份为由，要求出示付款码。顾客中招后，纷纷向订餐平台反映，直到案发。检察院透露，犯罪嫌疑人唐某发现口碑商户有个功能，可直接输入18位支付宝付款码而收钱。也就是说，如果他人支付宝绑定的银行卡里有钱，输入该人的18位付款码，口碑商户即可收到钱。

“兼职骑手”提供订单信息

发现这一方式后，唐某找到了在口碑QQ群里认识的王某，在其帮助下成功注册了口碑商户，并关联了自己的支付宝账号。之后，唐某在QQ群里“打广告”称：有没有做付款码工作的，可以提供18位付款码给他，套取钱款后分成42%。QQ群内的人大部分和一些送餐的“兼职骑手”有联络，一下子明白了唐某的心思，陆陆续续提供了40多个单子给他。普陀检察院检察官认为，犯罪嫌疑人唐某、王某以非法占有为目的，冒用他人信用卡进行信用卡诈骗活动，数额较大，涉嫌信用卡诈骗罪，现已批准逮捕。

注册虚假口碑商户

1月29日，市民刘女士在网络订餐平台下单后不久，收到自称是店家员工的电话，说是要加收2元打包盒，建议刘女士直接提供支付宝付款码数字，这

（据《羊城晚报》）

购物留心！ 湖南这13批次食品不合格

近期，省食品药品监督管理局组织监督抽检豆制品、肉制品、餐饮食品、水果制品、水产制品、食用农产品、特殊膳食食品、食品添加剂、其他食品等类别食品，共检出13批次食品不合格。如下：湖南同聚堂生物科技有限公司（地址：322国道59.8公里处）生产的营养米粉（果蔬百合）检出钙项目不符合食品安全标准要求；江华瑶族自治县沱江镇翠华路95—1号）销售的湖南省双牌县塔山清泉食品饮料有限公司生产的秦岩山泉检出铜绿假单胞菌项目不符合食品安全标准要求；湘潭市尧湖山泉食品饮料有限公司（地址：湘潭市雨湖区长城乡白云村深庭组）生产的尧湖山泉包装饮用水检出铜绿假单胞菌和耗氧量（以O₂计）项目不符合食品安全标准要求；慈利县山之泉饮用水厂（地址：慈利县许家坊乡南庄村）生产的山之泉饮用水检出铜绿假单胞菌项目不符合食品安全标准要求；浏阳市彬冲嘉信食品厂（地址：浏阳市彬冲镇沿河村枳口组）生产的金桔花检出二氧化硫残留量项目不符合食品安全标准要求；金桔饼检出霉菌项目不符合食品安全标准要求；浏阳市嘉成食品厂（地址：浏阳市彬冲镇沿河村枳口组）生产的金桔花检出二氧化硫残留量项目不符合食品安全标准要求；湖南旺龙食品有限公司（地址：长沙县安沙镇水塘垅村49号）生产的淡墨鱼检出无机砷（以As计）项目不符合食品安全标准要求；常德市武陵区德行天下商行（地址：常德市武陵区丹阳街道丝瓜井社区武陵大道146号）销售的常德市武陵区泰和泰味酱板鸭厂（地址：常德市武陵区护城乡岩坪村五组）生产的酱辣鸭脚包（酱卤肉制品）检出山梨酸及其钾盐（以山梨酸计）项目不符合食品安全标准要求；平江县丹玉土特产经营部（地址：平江县新城区连云东路铺面）销售的湖南平江罗家酱制食品厂生产的罗家腐乳检出大肠菌群项目不符合食品安全标准要求，销售的平江县津源食品厂生产的长寿酱干（豆腐干熟食）检出脱氢乙酸及其钠盐（以脱氢乙酸计）项目不符合食品安全标准要求；湖南福来喜鹅业有限责任公司生产的香辣鹅脖检出山梨酸及其钾盐（以山梨酸计）项目不符合食品安全标准要求。初检机构为湖南省食品质量监督检验研究院，复检机构为中国检验检疫集团湖南有限公司；张家界界慈食品有限公司生产的湘西腊肉检出菌落总数和大肠菌群项目不符合食品安全标准要求。

（以上检验机构均为省食品质量监督检验研究院）（本报综合）

车主当心！ 多地出现“汽车+自行车”碰瓷新套路



最近，上海一位网友的爆料引起了公安部门的关注。据了解，他在一段路行驶时，疑似遭遇机动车和自行车合伙欲碰瓷的情况。从他的行车记录仪里的记录可发现，前方车辆一直向左靠近中心线低速行驶，和右侧自行车平行前行。两车之间留出很大的空间，诱使后方借用右侧非机动车车道超车。如果此时后车选择超车，骑车男子可能会择机摔倒制造事故。据该网友描述，骑着自行车的男子还时不时观察后方的车辆。左侧车辆见后方车辆迟迟不超车，还曾打开左转向灯，很久无效后，机动车车主靠边放弃。也有些网友质疑，“都没有证据，怎么能随便乱怀疑呢”，虽然这个视频里确实没有证据证实，不过有些网友晒出了亲身经历，有这样的情况。公安部门也表示碰到过类似案件了，提醒大家，碰到这样的情况，不怕一万就怕万一，一定要忍！宁可慢慢跟着，也不要从两车之间超车。（本报综合）